

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 208 szám

Csütörtök

Debrecen 1939 szeptember 14

A NÉMET—LENGYEL HÁBORÚ ELSŐ SZAKASZA A NAPOKBAN BEFEJÉZÉST NYER

Elkeseredett harcokról adnak hírt a hadviselő államok hadijelentései a keleti hadszíntérről — Angol szárazföldi csapatokat szállítanak Franciaországba — A török külügyminiszter Moszkvában tárgyal —

Véget ért az oslói államok brüsszeli értekezlete, amely a kereskedelmi kérdéseket tárgyalta meg

A német főparancsnokság közli: A lengyelországi nagy ütközet a Visztulától nyugatra befejezéshez közeledik a déli csapat erőltetett menetben a San irányában és a folyón át elfreküzdí magát. A hegyicsapatok a legkülsőbb déli szárnyon elérték a Przemysltól délre fekvő Chyrowot.

A Radom és Lisa Gora közötti vidéken az ellenség leteszi a fegyvert.

A Visztula keleti partján Varsó től délre páncélos csapatok több nehéz löveget zsákmányoltak.

A Kutno körül lezárt nagy ellenséges erők kétségbeesett kísérleteket tettek, hogy déli irányban áttörjenek, kísérleteiket azonban

meghúsítottuk.

A Visztulától északra a német csapatok Modlin erődhez közelednek. Elkeseredett harcok után Varsótól északkeletre is visszavetették az ellenséget. Az üldözések során a német csapatok zöme átlépte a Varsó—Bialystok közötti vasutvonalat, míg az elődobott osztagok elérték a Varsó—Sidlee közötti vasutvonalat.

Egy bukórepülőraj elzárta Varsó keleti kijárait. Bialystok pályaudvarát elpusztítottuk.

Könnyű tengeri erők birtokukba vették a Hela félsziget nyugati részén fekvő Grossendorft és a hozzátartozó kikötőket.

hogy Anglia, tekintettel a háborus helyzetre, több a Szovjet álltal megrendelt hadianyag szállítását nem hajtotta végre. A Szov-

jet szerint a megrendelt áruk között van hatvan darab tank is, melynek az árát a szovjetkormány máki is fizette.

Megtiltották a kőolaj kivitelét Hollandiából

Németalföld kormánya legutóbbi ülésén elhatározta, hogy megtiltja a kőolajnak a Hollandiából való

kivitelét. Akormány határozatát a zonnal foganatosították.

Az angol alsóház ülése

Chamberlain angol miniszterelnök tegnap az alsóházban hosszabb beszámoló keretében ismertette a jelenlegi háborus helyzetet. Előadása szerint a nyugati hadszíntéren eddig csak jelenték-

telen harcok voltak, melyek csak helyi jellegűek. Bejelentette, hogy Franciaországban az elmúlt napokban angol csapatok szálltak part-ra, de azok még egyelőre nincsenek a tűzvonalban.

Elkeseredett harcokról számol be a lengyel hadijelentés

A lengyel vezérkar hétfőn este tette közzé rádió 11. számú hadijelentését, mely a következő:

Az ellenség légiereje továbbra is tevékeny volt és bombázta a következő utvonalakat, a városokat. Suwalki vidékén a helyzet nem változott. A Narewnél és Lomza vidékén, valamint a Bugnál csapataink hevesen harcolnak az el-

lenséggel, amely jelentős gépesített és páncélos erőket alkalmaz. Modlin előtt a helyzet változatlan.

A varsóköri harcok során a tőváros hős védelmezői visszaverték az ellenség támadását.

Kutno vidékén a kelet felé menetelő hadoszlopok elkeseredett harcokat folytatnak. A San vonalán folytatódnak az ütközetek.

Csatározások Varsó körül

A Varsó körüli harcokban a lengyelek újabb támadást indítottak az előrenyomuló gépkocsizó német csapatok ellen. A lengyel pán-

célos alakulatok számos német harciocsit megsemmisítettek, de az egyre erősödő nyomás elől végül még is hátrálni kényszerültek.

Felbomlott az angol-szovjet kereskedelmi szerződés

A Szovjet a maga részéről felbontottnak tekinti az angol—szov-

jet kereskedelmi szerződést. A felbontás okát abban kell keresni,

Német és francia hadijelentés

A véderőparancsnokság jelentése szerint Nyugaton helyielőrs harcok saargemund és herneek között.

Tegnap a birodalom területe felett nem voltak légitámadások.

A már régebben kiürített saarbrückeni repülőternek francia részről történt lövetése két francia tü-

zérési megfigyelő gép jelentési alapján történt. A két repülőgépet német vadászrepülőek lelőtték.

Szeptember 11-én este a következő jelentést adták ki franciák:

Jóllehet az ellenség ellenáll sikerült komoly jellegű támadásokat végrehajtunk a Saartól keletre elterülő harctéren.

Legujabb hírek

Az angol lapok terjedelmes cikkekben számolnak be mai számukban arról a körülményről, hogy Magyarország területére tömegesen érkeznek a szlovák katonaszökevények. A határokat a magyar kormány ezeknek a fegyveres alakulatoknak a lefegyverzése céljából megerősítette. A francia lapok is állandóan foglalkoznak Magyarországgal. A Figaró megállapítja, hogy a magyar kormány

feltétlenül fentartja eddigi álláspontját.

A oslói államok brüsszeli értekezlete ma véget ért. A megbeszélések azok körül a rendszabályok körül mozogtak, melyeket a semleges államok kereskedelmi téren életbe akarnak léptetni.

Az eszmeeszerék során a tárgyaló felek egyöntetűen foglaltak állást ebben a kérdésben.



A spanyol nagykövetség felhívást intézett a francia területen szabadon, vagy gyűjtőtáborozásban lakó spanyolokhoz, hogy térjenek vissza Spanyolországba. A felhívás kegyelmet ígér azoknak, akiknek lelkét nem terheli közönséges bűncselekmény.

Lemnos szigetén tűz ütött ki egy moziban, és rövidesen hatalmas aranyokat oltott. Negyven ember meghalt, 80 megsebesült.

A Batavier holland gőzös megérkezett az egyik holland kikötőbe. A holland hajó Németországból hozott sok utast.

Ciano gróf olasz külügyminiszter fogadta Mackensen római német nagykövetét. A két államférfi hosszabb megbeszéléseket folytatott.

Az angol lapok hangsúlyozzák, hogy az angol nép a végső-kig folytatja a harcot.

Az adóköteles illetményű alkalmazottak alk. ker. adóztatás alá-bejelentése könyvkereskedésekben vásárolható illetményjegyzéken történik, amelyeknek kitöltése általában az alk. ker. adók lerovása körüli, a munkaadót terhelő teendők ellátása tekintetében a városi adóhivatal részletes felvilágosítással szolgál.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy közgeivel minden munkaadót ellenőriztet és mulasztókkal szemben a megtorló szabályokat a teljes szigorral fogja alkalmazni.

A honvédelmről szóló 1939. II. tc. 26. §-a alapján felhívom a hadköteles korba lépett — ez évben huszadik életévüket betöltő — tehát az 1919. évben született és Debrecenben lakó vagy itt tartózkodó ifjakat, hogy összejárást végeztet a polgármesteri VI. katonai ügyosztályon Kossuth ucca 20. sz. első lépcső. III. emelet 92/b. számú helyiségben az alább meghatározott napokon és sorrendben okmányaikkal személyesen jelentkezzenek.

Jelentkezési sorrend:
szeptember 16-ig A—L betűig,
szeptember 18—23-ig M—Z betűig.
szeptember 25—30-ig mindkét csoport elmaradottai részére a jelentkezés ideje: d. e. 10 órától 13 óráig.

Polgármester

Vígsház

Conan Doyle legizgalmasabb regénye: a **BASKERVILLEI KUTYA**

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

A török külügyminiszter fontos tárgyalásokat folytat Moszkvában

Ankarai diplomáciai körök nagy fontosságot tulajdonítanak Szardzsoglu külügyminiszter moszkvai látogatásának. Biztosra veszik azt, hogy a külügyminiszter moszkvai látogatása alkalmával fontos tárgyalások lesznek

Olaszország kívülmarad a háború az angol sajtó szerint

Az angol lapok nagy figyelmet szentelnek Olaszország magatartásának. Biztosra veszik, hogy Olaszország kívül marad a háború, de figyelemmel követi annak minden katonai, politikai és diplomáciai fázisát, hogy adott pillanatban a szárazföldön döntő tényezőként léphessen fel.

A kormány általános vízumkényszert léptet életbe

A magyar kormány a néhány államnak engedélyezett vízummentességet felfüggesztette és minden államra nézve általános be- és átutazási vízumkényszert rendelt el. A vízumkényszer Németországgal Svájcjal és Liechtenstein hercegséggel szemben ez évi szeptember 13-ával a többi állammal pedig szeptember 25-ével lép életbe.

Göring vezértábornagy a keleti hadműveletek színhelyén

Göring vezértábornagy, miután mint a honvédelmi minisztertanács elnöke, ellátta legfontosabb teendőit, hétfőn este elhagyta főhadiszállását és az arcvonaira ment a légiőrök megsejtelésére.

Szudán is hadiállapotban van Németországgal

Az angol-egyiptomi Szudán kormányzója bejelentette, hogy a hételejétől kezdve Szudán hadiállapotban van Németországgal.

Mi a célja a szovjet orosz hadikészülődésnek?

Moszkvai magyarázat szerint a fehérorosz terület határára történt szovjet orosz csapatküdés célja az, hogy megakadályozzák fegyveres lengyel alakulatok esetleges orosz területre való menekülését. Ezt a valószínűséget Moszkvában igen közelinek tartják. Oroszország területén egyébként tovább folynak a hadielőkészületek.

Cáfolják a németek a brombergi kegyetlenkedéseket

Az Angriff cáfolja azt a lengyel forrásból származó hírt, amelyet Varsó II. rádióállomásán terjesztettek, és amely szerint a Brombergbe bevonuló németek lengyeleket lemészároltak. A lap hangoztatja, hogy éppen ellenkezőleg, a lengyelek követtek el súlyos kegyetlenkedéseket a brombergi németek ellen.

A képviselőházban és a felsőházban formális ülés lesz csütörtökön

Szerdán este MÉP értekezlet lesz. Itt nyilatkozik Teleki miniszterelnök a parlament munkarendjéről. Csütörtökön délelőtt 12 órakor formális ülés a képviselőházban, ugyanaznap délután 5 órakor formális ülés a felsőházban. Pénteken kormányzói kézirattal berekesztik a Ház ülészakát kedden megnyitják az új ülészakát.

Október 10-én nyitja meg a színi szezont Kardos Géza

Debrecenben a következő szezonban négy staggione társulat fog szerepelni: Elsőnek Kardos Géza együttese lép fel a Csokonai színházban. A színi szezont az Ember Tragédiájával nyitják meg október 10-én. Kiss Ferenc vendégjátéka a szezonnyitásra biztosítva van. A társulat szereplése elé nagy várakozással tekintenek.

Lengyel minisztertanács határozata

A Skladowski miniszterelnök elnöklésével tartott lublini minisztertanácson több rendeletet fogadtak el. Az új rendeletek a többi közt

a mezőgazdasági termékek megvételeléről a tartalékosok és a hadműveleti övben lévő kiürített vidékek lakossága ellátásáról intézkednek.

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteleseket — bor, sör-, szeszestálművek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadékok), hús, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszestálműveket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybéli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek álgasztási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on feletti mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utakon felállított vámserompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a serompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a serompóházakkal ellátott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyes kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik.

Lett területen leszállt egy német katonai repülőgép

Liepja vidékén hétfőn lett területen felszállt egy német katonai repülőgép. A lett katonai hatóságok a repülőgépet lefoglalták és legénységét letartóztatták.

Beiratkozás a Csapó uccai körzeti református iskolákba

Értesítjük a szülőket, hogy a református elemi iskola Csapó uccai körzete 13-án, szerdán és 14-én, csütörtökön reggel 8 tól 12 óráig mindkét nap pótbeiratást tart. Csapó uccán a VII. és VIII. osztályos leányok, Csonka uccán I.—VI. osztályos leányok, Rakovszky uccán I.—IV. osztályos fiúk és leányok iratkozhatnak be.

Ma kezdik meg az első hortobágyi rizs aratást

Mára tüzték ki a hortobágyi rizsaratás időpontját. Körülbelül 20 katasztrális holdon aratnak az idén először rizst a Hortobágyon. Az első rizsaratásra úgy Budapestről, mint Debrecenből sokan utaznak ki a Hortobágyra. A hortobágyi rizs, a szakvélemények szerint az olasz rizsnél is jobb. Jövőre már 200 holdon fogják a rizs termelni.

Kormányzói elismerés és érdemérem Halassy Mariskának

Halassy Mariskának, a Csokonai-színház, közszeretben álló örökös tagjának tegnap nyújtotta át a város polgármestere a Kormányzó Ur Ófömlétsége legfelsőbb elismerését feljebb elismerését és kitüntetését Halassy Mariska színművésznőnek, a színművészet terén kifejtett munkásságáért és gazdag érdemeiért a Kormányzó Ur Ófömlétsége legfelsőbb elismerését fejezte ki és Halassy Mariskát a koronás bronz érdeméremmel tüntette ki.

Kémiai eljárások igénybevételével biztosították a német zsirszükségletet

Németország kémiai eljárások igénybevételével abban a helyzetben van, hogy szükség esetén technikai-zsir szükségletét hazai természetes vagy összetett anyagok ra csoportosíthatja át és étel-zsir szükségletét biztosítani tudja.

Játszózó gyermekek kigyújtottak egy korhadt tölgyfát

Tegnap délután a pallagi ut közepében, az erdő közepe táján kigyulladt egy korhadt fa. Egy motoros őrség és egy lajt vonult ki a helyszínre. A tüzoltók az égő fát kidöntötték és eloltották. Az odvas fában darázsfaszek volt, amelyeket a játszózó gyermekek kiakartak füstölni és a fa ettől gyulladt ki.

Pénteken lesz a pályázó református kántorok próbaéneklése

A debreceni református egyháznál megüresedett kántori állásra pályázókat az egyház szeptember 15-ére, péntekre próbaéneklésre hívta meg. A próbaéneklés délután 3 órakor lesz a Kistemplomban. A sorrendről a bírábizottság sorshuzás utján dönt.



Vasárnap a salgótarjániak játszanak a Vasutas csapatával

Nagy találkozója lesz vasárnap a vasutasok Diószegi uti pályán az NBB nek. Az eddigi négy mérkőzésen veretlen DVSC látja vendégül az első ligából kiesett salgótarjáni együttest a SSE-et.

Az eddigi olcsó helyátrak mellett a DVSC a Máv. Egyetértés zenekarának közreműködésével is gondoskodik a közönség szórakoztatásáról.

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1. amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,
2. amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.— pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladta túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemzeti a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi éremtulajdonos s tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaszadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egy idejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi elöljáróságot értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

Országos vásárok

14 Csütörtökön Balatonendrőd, Bakonycserye, Diósgyőr, Győr-asszonyfa, Jánk, Magyarszentiván, Mezőkövesd (állatv), Nagyszékely, Nyirbátor, Orosháza, Páliföldszentlőrinc, Tótszerdahely, Zalabaksa.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőkben tüzet rakni tilos. Az erdő közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdő közlé ekelt tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad csak tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárásból tüzeszély származott, vétséget követ el.



Prognózis.

Mérsékelt déli délnyugati szél, főként az északi megyékben kissé felhősebb idő. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Az emésztőszervek megbetegedéseinek kezelése reggel éhgyomorra egy pohárt természetes **Ferenc József** keserűvíz abszolút megbízható haslhashajtó, amelynek hatása igen kellemes. Kérdezze meg orvosát.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Az új szezon első óriásfilmje: Cecil B. de Mille 2 millió dolláros monumentális alkotása

Acélkaraván

Hiradó: Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor

Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Álföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

HIREK

Ha nincs étvágya, úgy igyék néhány napon át reggel éhgyomorra félpohár természetes **Ferenc József** keserűvizet, mert ezáltal bélműködése szabályozódik és így egész emésztése rendbe jöhet. Kérdezze meg orvosát!

Springer foto, papírkereskedés Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

Katonai térképek, fotóclkek, papírárak megbízható bevásárló helye:

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Bármilyen állásba elmege kereskedelmi jártassággal bírő férfi díjazásban részesíti azt aki elhelyezi: Cim Rákóczi uca 24 szám Fűszerüzlet.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mérleggazdasági cselédeket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat (u. m. sommás munkásokat, gazdasági

nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltozást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelenítsék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társasépléttel, segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével is eszközölhető.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét emulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 § a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után Városi adóhivatal

Az „Alföld” nyári kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme / indul	indul		neme / érkezik	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	mv	1:15	Szerencs
sz.	4:50	Nyirábrány	sz.	4:35	Bpest nyugati
..	4:55	Nyháza-Ungvár	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:05	Füzesabony	"	6:52	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:02	Tiszafüred
			"	7:05	Nyirábrány
m.	5:55	Balmazújváros	"	7:12	Nagykeréki
			"	7:15	Nyiregyháza
v.	6:21	Nagykeréki	gy-sz	7:22	Bpest keleti
seb.	7:24	Bpest nyugati	"	7:42	Nagyléta Vértes
m.	7:40	Hajdunánás	"	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:14	
m.	8:12	Miskolc	sz.	8:35	Tiszalök
			"	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	"	9:10	Szerencs
m.	9:28	H-szoboszló	"	11:13	Nagyléta-Vértes
"	9:29	Derecske	m.	10:33	H-szoboszló
"	11:53	Nyháza-Ungvár	"	11:25	Hajdunánás
gy.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
m.	12:19	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
gy.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Ungvár-Nyháza
sz.	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:31	Nyirábrány	m.	12:28	Füzesabony
"	14:27	Nyháza-Ungvár	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:30	Nagyléta Vértes	"	14:02	Tiszalök
"	14:32	Nyirábrány	v.	14:22	Nagykeréki
"	14:35	Tiszalök			
"	14:40	Püspökladány	Arp	15:24	Bpest keleti
m.	14:43	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
sz.	14:41	Nagykeréki	v.	16:54	Nyirábrány
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	16:00	Füzesabony	gy.	17:04	Ungvár-Nyháza
ky	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:05	Tiszalök
m.	18:43	Nyirábrány	"	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:35	Bpest nyugati
"	18:48	Nyháza-Ungvár	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:58	Nagykeréki	"	20:10	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	sz.	20:20	Püspökladány
v.	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:28	Tiszalök
Arp	20:35	Bpest keleti	Arp	20:33	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	sz.	21:13	Nagykeréki
			sz.	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:45	Tiszalök	m.	21:30	Nyirábrány
"	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati
			sz.	23:44	Füzesabony



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perces híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkvívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Szerda

4.15 Diákféltóra
5.10 Táncclemezek.
5.40 Az ásó katonái.
6.10 A Rádió Szalonzenekeara.
6.40 A vasut légtalma.
7.15 Farkas Béla c-zenekeara.
8.20 Néhány szó a Népvévekről.
8.55 Kamarazene,
9 Katonazene.
11 Hanglemezek.
11.35 Lakatos Flóris c zenekeara.

Csütörtök

10.20 Móricz Pál elbeszélései.
10.45 Székelyné Solymos Bea felolvasása.
12.10 Fehér Miklós hegedül.
1 Rádió Szalonzenekeara,
4.15 Háztartási előadás.
5.10 A tüdőbaj korai felismerése.
5.40 Beszkárt-zenekear.
6.45 Eszperantó előadás.
7.25 Hámos János énekel.
7.45 Kosztolányi-anthologia.

ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac uca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL!

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.

Négyen az Alvilág ellen

Az „ALFÖLD” eredeti regénye.

Irta: SIMONFFY PÁL.

82

— A sötétben és az óriási hideg vízben csak lassan tudtunk előre jutni. Félttem is, hogy talán utólérjük a hajót és ez az előbb látottak alapján nem lett volna a legkellemesebb dolog.

—Vagy huszpercet usztunk még előre, mikor lassan derengeni kezdett előttünk. Nem tudtam, hogy a fény honnan ered és így csak a legóvatosabban mertünk előrehatolni. A fény nagyobbodott és csodálkozva láttuk, hogy az alagut egy hatalmas barlangba torkollik. A jég hideg vízben óvatosan egy szikláig usztunk és ekkor megpillantottam az óriási tengeraltjárót amint egészen a part mellett mozdulatlanul terpeszkedett a víz felszínén. Az ajtaja nyitva volt és egyenruhás matrózok hatalmas ládákat cipeltek ki a partra és eltűntek egy nyíláson át a sziklafalban. Az egész jelenetet két nagy reflektor világította meg. Láttunk még ott néhány fickót, majd nem mind rágógumit forgatott a szájában. Valószínű, hogy amerikaiak lehettek...

Haig mintha darázs csipte volna meg pattant fel a székről.
— Hol van az a hely? Oda tudsz vezetni?—harsogta a két em

berre.

Azok egyszerre bólintottak. Haig visszaült a helyére.

— Na és, hogy volt tovább? — kérdezte.

— Sehogy — válaszolt Gordon — kurtán — féltünk, hogy beáll a dagály és előnti teljesen a folyót. Már pedig a vízben meggémberedni semmi kedvem sem volt sem nekem sem a társamnak és amint csak birtunk olyan gyorsan utunk vissza a bárkánkhoz.

Haig felállt.
— Emberek, ha azok akikre gondolok azt hiszem maguknak nem kell többet halaszni.

A két ember összenézett. Zavar tan halgattak végre Morris kibökte.

—A bérautót ki kellene fizetni; meg éhesek is volnánk.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavidálatánál Debrecen, Piac uca 41 szám.

Felolvas nyomodavetős Tóth Ferenc